Tisková zpráva SVOL
Shoda Evropského parlamentu a Rady otevírá prostor pro racionální řešení EUDR


Určeno k okamžitému zveřejnění
Pelhřimov 28. listopadu 2025

Evropský parlament ve středu 26. listopadu hlasoval na plenárním zasedání o návrhu změny nařízení EU o odlesňování (EUDR) a přijal pozměňovací návrhy, které v klíčových bodech odpovídají postoji Rady EU schválenému 19. listopadu. Tato shoda mezi Evropským parlamentem a Radou představuje v současné fázi maximum možného z hlediska času i politické dohody a vytváří předpoklad pro věcná závěrečná jednání o podobě nařízení.
SVOL dlouhodobě podporuje cíl zabránit globálnímu odlesňování. Zároveň však opakovaně upozorňuje, že současné nastavení EUDR nevytváří předpoklady pro naplnění deklarovaných cílů, protože se zaměřuje především na rozsáhlé administrativní procesy namísto skutečných příčin odlesňování. Odklad účinnosti a významné zjednodušení proto nejsou ústupkem, ale nezbytnou podmínkou, aby bylo možné v regulaci vůbec pokračovat smysluplně.
Zásadní význam má skutečnost, že Rada EU se neztotožnila s návrhem úprav předloženým Evropskou komisí a že Evropský parlament tuto pozici potvrdil svým hlasováním. Přijaté pozměňovací návrhy reflektují potřebu přiměřenosti, technické proveditelnosti a respektování fungujících národních systémů ochrany lesů, zejména v členských státech Evropské unie.
„Ochrana lesů si zaslouží širokou politickou podporu – a tu plně sdílíme. Aby ale bylo možné dosáhnout skutečných výsledků, musí být zvolený nástroj funkční a realistický. V tuto chvíli jde o maximum možného z časového i politického hlediska. Odklad zároveň vytváří prostor, aby Evropská komise mohla v rámci plánovaného přezkumu odstranit nejproblematičtější prvky, které brání praktickému fungování EUDR, omezují konkurenceschopnost povinných subjektů a zatěžují je nadbytečnou byrokracií,“ uvedl předseda SVOL Jiří Svoboda.
Schválené změny zahrnují zejména odklad použitelnosti EUDR u dřeva a dřevařských výrobků pro všechny povinné subjekty o 1 rok a snížení administrativní zátěže pro mikro a malé subjekty v zemích s nízkým rizikem odlesňování. Součástí kompromisu je rovněž přezkum nařízení ze strany Evropské komise do konce dubna 2026, zaměřený na jeho další zjednodušení z hlediska technické proveditelnosti a administrativní únosnosti.
O konečné podobě nařízení bude rozhodnuto v nadcházejících třístranných jednáních mezi Evropským parlamentem, Radou EU a Evropskou komisí. SVOL považuje současnou shodu Evropského parlamentu a Rady za důležitý základ pro to, aby další projednávání vedlo k přiměřenému, proveditelnému a cílenému řešení, aniž by docházelo k dalšímu neodůvodněnému zpřísňování regulace vůči odpovědným vlastníkům lesů v Evropské unii.
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